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Festivalul de Teatru cu Copii "Hai la teatru !"  nu a reprezentat în niciun fel o 
noutate faţă de manifestările anterioare de genul: spectatori, organizatori - oameni 
ai şcolii şi ai teatrului - afişând ante festum certitudinea participării la o desfăşurare 
formală, străină actului artistic, prezenţe scenice fără legătură cu această artă 
(necunoaşterea de către semnatarii acestor "spectacole", a componentelor sine qua 
non ale unei reprezentaţi i teatrale, în general , fără a mai vorbi despre specificul 
montării unui spectacol cu copii ) .  Texte depăşite, prăfuite, abordarea dramaturgiei 
clasice fără adaptarea componentei ludice din perspectiva copi lu lu i ,  abordarea 
inadecvată a celorlalte elemente ale transpunerii scenice: costume, decoruri , 
recuzită, precum şi a mijloacelor verbale şi nonverbale ale acţiunii scenice. 

Şi pentru că Festivalul (ca orice festival care se respectă) a beneficiat şi de 
un jur iu , despre acesta numai de bine, s-a conformat liniei trasate de organizatori: 
toată lumea mulţumită, nivelare perfectă, recompensă egală la fiecare. 

Lipsa criteriu lu i  valoric care a caracterizat întregul Festival mi s-a părut o 
totală l ipsă de onestitate faţă de copi i .  Acestora li se creează impresia că teatrul 
înseamnă ce au văzut. 
• Cele de mai sus au reprezentat nota generală a spectacolelor d in festival .  
Intre toate acestea, însă, trebu ie menţionate: Iedul cu trei capre (Şcoala de Arte ş i 
Meseri i ,  Tătăraşi ) ,  Gâlceava fructelor (Şcoala Ungheni) ,  Domnul Goe (Şcoala 
"Oti l ia Cazimir", laşi ) ,  Pupăza din tei (Liceul Teoretic Răducăneni) a căror prestaţie 
scenică "a excelat" prin: joc plat, descriptiv fără orice preocupare faţă de sensul 
logic al_ prezenţei copi lu lu i  pe scenă, redarea înţelesului brut, empiric al textelor 
jucate. Intr-un cuvânt, transformarea în contrariul său a uneia d intre metodele cele 
mai importante ale demersulu i  educativ. 

Şi totuş i ,  pentru mine, Festivalul de la laşi a însemnat şi o bucurie. Nesperată: 
întâlni rea cu Teatru l "0 mie şi una de . . .  Măşti" al copiilor d in comuna Vlădeni , 
judeţul laşi - spectacolu l  L'Avare - adaptare l iberă după Moliere. O reprezentaţie 
cu copi i  între 6-1 2 ani. De la momentul zero până la final , prezenţa scenică a 
copii lor de la Vlădeni a însemnat metaforă şi joacă-joc. Acest spectacol probează 
adevărul existenţei copi lu lu i-actor care a arătat că poate să se mişte cu 
dezinvoltu ră şi adevăr prin lumea dramaturgiei clasice universale. Şi au mai probat 
că travestiuri le şi compoziţ i i le le sunt la îndemână* . lată un argument pentru care 
cred în crearea unei şcol i  de teatru pentru formarea special işti lor în domeniu l  
spectacolu lu i  de teatru cu copi i ,  a unei  pedagogii şi a unei  estetici de special itate. 

Am scris rândurile acestea cu gândul la copii i pe care i-am avut alături şi care 
cred că nu trebuie minţiţi şi dezamăgiţi. 

NOTĂ: 
• Deşi multilaureat al concursurilor naţionale - valoare probată şi prin evolutia în acest 

Festival - în presa ieşeană, teatrul "0 mie şi una de . . .  Măşti" nu este menţionat nici ca simplă 
prezenţă în această competiţie ?? ! !  


